

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. :: Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 7 de julio de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :: Número 10.799

La Escuela de Guerra naval

Su objeto.

De la Memoria en que se concretaron las bases de su implantación, reproducimos los párrafos siguientes, en los que se expone la alta finalidad del nuevo Centro superior de enseñanza de la Armada.

La finalidad de la Escuela de Guerra Naval, tal como se concibe hoy este Centro en todas las Marinas que lo poseen, se concreta en dos objetos esenciales: Primero. El conocimiento y estudio en la Marina de los principios fundamentales del arte de la guerra naval.

Segundo. El entrenamiento mental y práctico del personal para aplicar correctamente dichos principios, no sólo en la guerra, sino en cuanto se refiere a su preparación.

Es evidente que hasta el momento actual nunca se ha hecho nada en nuestra Marina por lograr dicha finalidad.

El estudio de los principios del arte de la guerra ha sido labor privada, puramente especulativa y casi siempre fragmentaria e incompleta del corto número de oficiales que, sin estímulo alguno, hayan podido sentir tal vocación y dedicar ratos perdidos a satisfacerla.

Jamás se ha iniciado el intento de una labor colectiva que pudiera conducir a la creación de una doctrina en la que se inspirasen en la paz los llamados a preparar la guerra, y que sirviese luego, el día del conflicto, de nexo intelectual y moral entre el almirante encargado del mando supremo y todos los que hubiesen de secundar su acción.

Y respecto al entrenamiento del personal, en tales cuestiones, a la gimnasia mental indispensable para la correcta aplicación práctica de los principios del arte de la guerra, asunto es del que apenas hemos oído hablar, juzgándose acaso entre nosotros que era cosa superflua y que a cualquier oficial de Marina medianamente ilustrado, si la fortuna le llevaba a ocupar los altos puestos, le bastaría tener un poco de buen sentido para resolver sobre la marcha y sin preparación alguna los problemas militares más complejos y de mayor trascendencia para la seguridad y la vida de la nación.

Los tristes frutos de esa equivocación nuestra son demasiado evidentes para que resulte preciso ponderarlos. Ellos constituyen suficiente demostración de la necesidad de crear la Escuela de Guerra.

La realización práctica de los grandes objetos expresados se verifica mediante: La preparación de oficiales para las funciones del Estado Mayor;

La preparación de jefes para el Mando; y La creación de una doctrina.

Estos tres resultados no son ni pueden ser tres cosas independientes si han de alcanzar alguna eficacia práctica. Están, por el contrario, íntimamente ligados entre sí y constituyen un todo armónico.

El Mando, para ejercerse con desembarazo, requiere auxiliares competentes que le preparen los elementos de sus decisiones, las traduzcan en órdenes, completen sus detalles y aseguren su transmisión (reglamento de Estado Mayor francés de agosto de 1923). Esos auxiliares, que son los oficiales de Estado Mayor, han de tener, por lo tanto, conocimientos iguales a los del Mando, si no en «profundidad», por lo menos en «calidad»; y para que unos y otros se entiendan y comprendan debidamente, preciso es que todos se inspiren en una doctrina común.

Esta comunidad de doctrina no ha de suponerse que consiste en poseer una colección de teoremas ni de dogmas a que deba echarse mano para aplicar literalmente el que más convenga en cada caso.

Los problemas militares no se resuelven con ecuaciones, y las Escuelas de Guerra no pueden, por lo tanto, hacer labor infalible. La comunidad de doctrina sólo asegura y garantiza unidad de criterio «en la realización» de las concepciones del Mando, sin imponerle a estas concepciones una unidad dogmática, que convertiría al Mando en un autómata.

Pero si la comunidad de doctrina no implica unidad en las concepciones, las encausa y simplifica progresivamente y va haciendo desaparecer la multiplicidad y confusión de criterios, porque elimina aquellos que, aun ofreciendo a primera vista una apariencia más o menos seductora, no resisten el contraste con la realidad, y que contribuye a concretar y a sistematizar la recta aplicación de los grandes principios, constituyendo, en resumen, una verdadera disciplina intelectual, más noble aún por su naturaleza que la propia disciplina militar y que multiplica la fuerza de que ésta es origen, al unificar todas sus componentes en una sola dirección.

«Un Cuerpo militar sin disciplina intelectual—dice el almirante Ratyé, director de la Escuela francesa—es como un

cuerpo humano de cerebro débil e inseguro; está condenado a la impotencia y a la falta de espíritu de continuidad; está a merced de las ideas personales y de las estériles controversias.»

Las Escuelas de Guerra, por último, aunque no pretenden eclipsar ni sustituir a los Estados Mayores Centrales, constituyen su auxiliar más valioso; y en los estudios y trabajos que en ellas se realicen podrán encontrar los Estados Mayores un completo análisis de todos los aspectos que ofrezca cada problema militar, análisis que les permitirá llegar rápidamente a su concienzuda solución, sin que ello implique que ésta solución, dictada por quienes asumen la responsabilidad de su acuerdo, haya de coincidir siempre precisamente con las conclusiones escolares.

Una Comisión del Consejo de la Sociedad general de Edificación, formada por el conde de López Muñoz y los señores Cristóbal de Castro, Fernández Alcalde, López Mora y Hermsilla, acudieron hoy al Regio Alcázar para presentar al Monarca el proyecto de ciudad jardín, encaminado a proporcionar casa a la clase media.

Su Majestad encontró el proyecto bastante práctico.

La Sociedad tiene presentado un proyecto al Gobierno pidiendo una garantía mínima al interés del capital, a cambio de hipoteca por el Estado de todos los terrenos y edificios de la Sociedad.

El Monarca aceptó la presidencia honoraria.

La primera casa que se construya será copia de la «Casa de Cervantes», de Valladolid, y será entregada al Rey, quien hará donación a un individuo del Cuerpo de Ingenieros.

El Monarca aceptó la presidencia honoraria.

La primera casa que se construya será copia de la «Casa de Cervantes», de Valladolid, y será entregada al Rey, quien hará donación a un individuo del Cuerpo de Ingenieros.

El Monarca aceptó la presidencia honoraria.

La primera casa que se construya será copia de la «Casa de Cervantes», de Valladolid, y será entregada al Rey, quien hará donación a un individuo del Cuerpo de Ingenieros.

El Monarca aceptó la presidencia honoraria.

La primera casa que se construya será copia de la «Casa de Cervantes», de Valladolid, y será entregada al Rey, quien hará donación a un individuo del Cuerpo de Ingenieros.

El Monarca aceptó la presidencia honoraria.

La primera casa que se construya será copia de la «Casa de Cervantes», de Valladolid, y será entregada al Rey, quien hará donación a un individuo del Cuerpo de Ingenieros.

El Monarca aceptó la presidencia honoraria.

La primera casa que se construya será copia de la «Casa de Cervantes», de Valladolid, y será entregada al Rey, quien hará donación a un individuo del Cuerpo de Ingenieros.

El Monarca aceptó la presidencia honoraria.

La primera casa que se construya será copia de la «Casa de Cervantes», de Valladolid, y será entregada al Rey, quien hará donación a un individuo del Cuerpo de Ingenieros.

El Monarca aceptó la presidencia honoraria.

La primera casa que se construya será copia de la «Casa de Cervantes», de Valladolid, y será entregada al Rey, quien hará donación a un individuo del Cuerpo de Ingenieros.

El Monarca aceptó la presidencia honoraria.

La primera casa que se construya será copia de la «Casa de Cervantes», de Valladolid, y será entregada al Rey, quien hará donación a un individuo del Cuerpo de Ingenieros.

El Monarca aceptó la presidencia honoraria.

La primera casa que se construya será copia de la «Casa de Cervantes», de Valladolid, y será entregada al Rey, quien hará donación a un individuo del Cuerpo de Ingenieros.

El Monarca aceptó la presidencia honoraria.

Información de Marina

Resoluciones de personal.

Se nombra jefe de la Sección de información y secretario del Estado Mayor Central de la Armada al capitán de navío don Gonzalo de la Puerta y Díaz.

Se confiere el mando del primero y segundo regimientos de Infantería de Marina, respectivamente, a los coroneles don Vicente Ramírez Suárez y don Eleuterio Suardiaz Miyar.

Se traslada Real orden de Guerra disponiendo que se devuelvan al teniente auditor de tercera don Rafael Bermejo Sanz las mil pesetas que depositó para reducir el tiempo de servicio en filas.

Cuerpos subalternos.

Se concede cambio de residencia para El Ferrol al contramaestre mayor en situación de reserva don Hilario Mera Villar.

Se dispone se añada el artículo 12 del reglamento de este Cuerpo de 16 de marzo de 1916, en el sentido de que tendrán derecho a beneficio de examen de suficiencia los huérfanos de marinos militares que sean hermanos de las clases de marinería o tropa, de oficiales, jefes y generales y sus asimilados de la Armada y del Ejército muertos en campaña, naufragios, accidentes de mar y de Aviación.

LABORANDO POR LA PAZ

La Conferencia francoespañola

El general Jordana visita al presidente.

A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el general Jordana, abandonando un momento después su despacho.

Dijo a los periodistas que había ido recoger ciertos papeles relacionados con la reunión de por la mañana de la Conferencia francoespañola, y que se dirigió al ministerio de la Guerra con objeto de dar cuenta al marqués de Estella del resultado de la referida reunión.

Una hora después el general Jordana regresaba, con objeto de asistir al Consejo.

Agasajo a los delegados.

Anoche, a las once, invitados por el conde de Heredia-Spínola, asistieron los delegados a una comida en la finca denominada Monte de la Escorzonera, en El Plantío, propiedad de dicho aristócrata. Su Majestad el Rey, el presidente del Directorio, los individuos todos que constituyen las Delegaciones francesa y española de la Conferencia y el encargado de Negocios y el agregado militar de la Embajada inglesa.

Reunión de técnicos.

Anoche se celebró una reunión de técnicos españoles militares y navales para preparar la labor que les ha sido con fiada en estos últimos días y que dejara casi ultimada y en condiciones para presentarla en el primer Pleno que se celebre.

El Gobierno francés da respuesta a una consulta.

Según parece, ayer llegaron a poder de los representantes franceses las contestaciones dadas por su Gobierno a determinados puntos que habían sido consultados.

En el Consejo de Directorio.

Manifestó anoche el señor Vallespino a los informadores que gran parte del Consejo se había dedicado a estudiar el estado de la Conferencia francoespañola. —Va muy bien—afirmó el general.

Declaraciones desmentidas.

El embajador de Francia ha hecho pública la siguiente nota, relacionada con una conversación que tuvo con el redactor de una Agencia: «El embajador de Francia, que ha tenido mucho gusto en recibir a un redactor de la Agencia Mencheta y en comunicarle sus excelentes impresiones sobre el curso de los trabajos de la Conferencia, no puede hacer menos de manifestar que su visitante ha sido tan imaginativo al traducir sus palabras como cuando ve en un busto de M. Thiers, colocado en sus salones, la imagen de Luis XIV.»

Dice M. Malvy.

PARIS 7.—Comunican de Madrid al «Journal» lo siguiente: «El señor Malvy ha declarado que a inteligencia francoespañola acerca de Marruecos puede considerarse ya como un hecho.

Francia y España, conservando su plena independencia, obrarán de concierto.

A las once y media de la mañana se reunieron en la Presidencia el general Jordana, el ex ministro francés M. Malvy, el embajador de Francia, M. Peretti de la Rocca; el delegado francés M. Sorbier y el señor Aguirre de Cárcer.

La reunión terminó poco después de una y media.

Al salir M. Malvy, fué interrogado por los periodistas, y el ex ministro francés dijo:

—Todo marcha bien. Vamos adelantando mucho, y el concurso de todos es excelente. Nuestro trabajo continúa siendo muy intenso.

Un periodista le preguntó si el viernes regresaría a París, y M. Malvy contestó:

—Todavía no lo tengo completamente decidido, aunque es casi seguro que así sea.

Luego salió de la reunión el señor Aguirre de Cárcer, siendo también interrogado por los reporteros.

El señor Aguirre, contestando a preguntas de éstos, dijo:

—Todavía no hemos determinado cuando se celebrará sesión plenaria; pero no precisa dar gran importancia a la reunión del pleno, porque el verdadero interés radica en las reuniones de delegados y técnicos, que es donde se prepara lo más interesante de la labor.

Luego hablaron los periodistas con el general Jordana, quien, informado de las manifestaciones de los señores Malvy y Aguirre, dijo que nada nuevo podía añadir, y que ratificaba la noticia de que todo marchaba bien.

EN ALEMANIA

La población de Alemania.

BERLIN 7.—Según los resultados provisionales del Censo de 16 de junio último, Alemania cuenta (exceptuando el Sarre) con 62.500.000 habitantes.

Esta cifra acusa un aumento con relación al año de 1919 de 3.300.000 habitantes y de 4.700.000 con relación al de 1910.

Añadiendo los 750.000 habitantes del Sarre, la población total de Alemania se eleva, por lo tanto, a 63.250.000 habitantes.

DE AMERICA

SANTA FE DE BOGOTA 7.—Un formidable incendio ha destruido la ciudad de Maizales, perteneciente al departamento de Antioquia.

Se ignora el número de víctimas; pero se asegura que son muchas.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 7.—Ha fallecido el ministro señor Sebastián Lacerda, personaje de gran prestigio, y que, entre otros cargos, ocupó el de ministro de la Aviación y de la Renta de Tabacos, y en la actualidad era de Justicia.—Agencia Americana.

GUATEMALA 7.—La Prensa comenta la irrevocable decisión del general Orellana de dejar la Presidencia al terminar su mandato, no obstante que la ley de Guatemala permite la reelección, y le dedica grandes elogios por sus antecedentes de gobernador y sus principios democráticos.—Agencia Americana.

GUATEMALA 7.—Los industriales guatemaltecos han acordado tomar parte en el proyectado Congreso obrero que se reunirá en Barcelona.—Agencia Americana.

MEJICO 7.—La Comisión encargada de redactar el proyecto de Reforma del Código Penal y del Código de Justicia militar, propondrá la restricción de la pena en los delitos militares.

Dice que en la jurisdicción militar debe evitarse la pena de muerte como antisocial, excepto en los casos de flagrante traición a la Patria u otros de mayor gravedad. Agencia Americana.

Se hunde el Pickwick Club.

NUEVA YORK 7.—El Pickwick Club, famoso club de noche, de Boston, inmueble de cinco pisos, se ha hundido, durante la celebración de una fiesta, en la que participaban 200 bailarines.

Se han retirado de los escombros 40 cadáveres.

Las otras 160 personas han resultado heridas, en su mayoría de gravedad.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS DE LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO

LA LUCHA EN MARRUECOS

La acción de Francia y España

En el protectorado español.—Parte oficial

Anoche fué facilitado el siguiente parte: «En la región occidental se efectuó hoy una operación de Policía para establecer algunos puestos de refuerzo de nuestras líneas y castigar a núcleos rebeldes.

Ha sido realizada la operación por fuerzas de la Méjila, jarcas, Regulares y Tercio, y se llevó a cabo con gran pericia y éxito, castigándose duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder diez muertos con armamento.

Por nuestra parte tuvimos treinta y cinco bajas, de las que sólo son europeos cuatro.

Sin más novedad.»

El comandante general, al campo.—El enemigo, bombardeado.

MELILLA 7.—Han marchado a Se ganán los generales Sanjurjo y Fernández Pérez y el coronel de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña.

Regresó de Madrid el capitán de la Benemérita señor García Abullá.

Las ametralladoras del puesto de Beni-Said dispersaron numerosos grupos enemigos.

Fuerzas de Quebdani practicaron un reconocimiento por Afrá, sin novedad.

Los hidroaviones reconocieron la costa desde Afrá hasta Quilates, lanzando bombas sobre grupos de pescadores indígenas.

En la zona francesa.—Noticia oficial.—Evacuación de Tazza.—El combate por la posesión de Bab Tazza.

FEZ 7.—En el Oeste, el grupo móvil ha avanzado en la región de Brichka.

En el centro, el grupo móvil del alto Leben ha tomado la ofensiva en dirección Norte, ocupando, después de un combate muy duro, y en su totalidad, la posición de Bab Tazza, sólidamente fortificada, causando al enemigo grandes pérdidas.

En el Este, y durante la noche del 4, nuestras tropas han echado al enemigo de Bab Tifilases, al Oeste de Kiflane, instalándose en la mencionada posición.

A consecuencia de las filtraciones de estos últimos días, y como medida de precaución, las mujeres y niños han evacuado la ciudad de Tazza.

La evacuación se llevó a efecto dentro del mayor orden.

La población masculina continúa en la ciudad.

El combate por la posición de Bab Tazza ha sido muy encarnizado.

De los datos que se han recibido hasta ahora y que todavía resultan incompletos, parece resultar que la acción tuvo dos fases: primero, un violento ataque del enemigo, que fué rechazado enérgicamente, y luego, un contraataque del grupo móvil, que desalojó al enemigo de todas sus posiciones de Bab Tazza, y se instaló, a su vez, en ellas.

Los rifenos dejaron en poder de las fuerzas del grupo móvil gran número de cadáveres, habiendo tenido, además, muchísimos heridos.

Al ocupar las tropas francesas la posición de Bab Tifilases, al Este de Kiflane, se apoderaron de muchas armas y municiones.

Tanto en Bab Tazza como en Bab Tifilases, el enemigo sufrió una verdadera derrota, y el éxito de las tropas francesas ha causado honda y favorable impresión entre las tribus fieles de la región de Tazza.

Aumentan las hostilidades.

RABAT 7.—Ante el aumento de las hostilidades en unas cuantas fracciones del sector Este, el Mando ha tenido que estudiar la adopción de las medidas necesarias.

Evacuación civil de Tazza.—La rebelión crece.—Amenaza de huelga general en París.

PARIS 7.—Las noticias que ayer se recibieron de Fez anunciaban que, a consecuencia de las filtraciones de estos últimos días, y como medida de precaución, las mujeres y niños han evacuado la ciudad de Tazza.

La evacuación se llevó a efecto dentro del mayor orden.

La población masculina continúa en la ciudad.

Han llegado a Uxda algunas familias europeas que residían en Tazza, donde los franceses han montado algunas baterías de grueso calibre, con las que cañonean los poblados rebeldes.

Las noticias llegadas del campo acusan cierta gravedad.

Confirman la defección de la mayoría

Noticias de Barcelona

BARCELONA 7.—En el local de la Cámara de la Propiedad Urbana se celebró una Asamblea de socios para tratar de un asunto de actualidad que a ellos afecta muy directamente.

Habló el señor Pich, fundamentando su oposición al propósito del Ayuntamiento de hacer pagar a los propietarios de las calles de Balmes, Carril y avenida de Sarría la conversión en subterráneo del ferrocarril de Sarría, y fueron aprobadas unas conclusiones, en las que los propietarios, aun mostrándose partidarios entusiastas de la obra, protestan contra la intención del Municipio de imponer una contribución especial a las clases mercantiles e industriales y a los contribuyentes en general, por estimarlo una infracción del vigente Estatuto municipal.

En el Hospital Clínico ha fallecido Juan Pérez, herido por los hermanos Martínez en una riña ocurrida el sábado en una barraca de la barriada de San Martín.

Don Antonio Agud ha presentado una denuncia por estafa de géneros valorados en 17.660 pesetas contra un sujeto que ha desaparecido de Barcelona.

Trabajando en una cantera situada en el término municipal de Riudecañes, fué alcanzado por un enorme bloque de piedra el obrero Miguel Andrés Gil, que murió en el acto.

Por la Jefatura Superior de Policía se está instruyendo expediente al agente de Vigilancia que en la semana pasada intervino en el descubrimiento de un contrabando de opio y cedió el maletín que contenía dicha droga a un muchacho que ha desaparecido y todavía no ha sido hallado.

El próximo viernes, a las diez de la mañana, se reunirá en la Sala de Justicia del edificio de Roger de Lauria el Consejo de guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa instruida contra los soldados de Infantería de Bailén Eduardo Pla, Hilario Prat y Jaime Bassó, procesados por el supuesto delito de excitación a la sedición.

La escasez de agua y el Canal de Isabel II

El comisario regio del Canal de Isabel II, señor Urzáiz, ruega la publicación de la siguiente nota:

«Para que la opinión no se desvíe, el Canal de Isabel II hace públicas las manifestaciones siguientes:

Primera. Cortes de agua para restringir el consumo, no se ha hecho ninguno desde el motivado por la avería del Sotillo, hace más de tres meses. Las faltas locales, que se advierten en las horas de mayor consumo, dependen sólo de la escasez de agua; porque, aunque hay agua sobrada en las presas de la sierra, el canal y la red actuales son insuficientes, sobre todo en verano.

Segunda. El agua para el Matadero se convino en 1.200.000 litros diarios, según acta de febrero último, como dotación sobrada, a juicio de los técnicos del Municipio y del Canal. De hecho se están suministrando, próximamente, dos millones de litros diarios, que es la centésima parte del consumo total de Madrid, y con lo que habría para abastecer ampliamente una población de 10.000 habitantes.

Tercera. A pesar del reiterado ruego del Canal para que se reglamente con eficacia el régimen de reparación de averías, no se ha conseguido hasta ahora. Así, el día 1 del corriente se rompió la tubería del teatro Real; el Canal pidió inmediatamente autorización para reparar esta avería; fué concedida el 4, y por trámite ordinario, de modo que, habiendo mediado un domingo, no ha podido surtir efecto hasta el lunes 6. En suma: el teatro Real, cinco días sin agua.»

CURIOSIDADES

La producción del café.

Es el Estado federal de Brasil, como ya tenemos expuesto, el más significativo país en el ramo de la producción mundial de café, siendo también esta nación, en lógica y natural consecuencia con el referido hecho, la más importante como exportadora de este producto en crudo, y, asimismo, por concurrir en el desenvolvimiento de su acción comercial estas dos, verdaderamente privilegiadas circunstancias, indiscutiblemente la de mayor influencia en los grandes centros de contratación del café, en punto de tan capital importancia para dicho país, cual lo es el referente a la fijación del precio de su venta en los aludidos mercados.

Son diversos los tipos y diversas son asimismo las calidades de café que en Brasil se producen, correspondiendo en la mayoría de los casos las nominaciones de dichos tipos a los nombres de los puertos donde

ellos son embarcados, puertos éstos que son a su vez los que corresponden en sus medios de comunicación más rápido o más cómodo con las respectivas zonas productoras en que el país, a estos efectos, hállase dividido.

Distingúense, por tanto, los aludidos tipos de café en los grandes mercados de este fruto con los nombres genéricos de «Café Rio», «Café Santos», «Café Victoria», «Café Bahía», etc.

La superficie destinada al cultivo del café en Brasil durante la campaña de 1924 a 1925, según datos oficialmente enviados por el Gobierno de dicho país al Instituto Internacional de Agricultura de Roma, son los siguientes:

- Estados: Sao Paulo, 1.250.000 hectáreas.
- Minas Geraes, 334.220.
- Río Janeiro, 200.000.
- Espírito Santo, 128.000.
- Bahía, 70.000.
- Pernambuco, 45.000.
- Paraná, 25.000.
- Ceará, 25.000.
- Parahíba, 8.160.
- Goyaz, 6.422.
- Santa Catharina, 5.000.
- Alagoas, 1.200.
- Sergipe, 800.
- Matto Grosso, 100.
- Suma total de hectáreas, 2.098.902.

La superficie cultivada en 1924-1925 representa, por tanto, el 86,1 por 100 de la campaña precedente.

Habremos de decir asimismo que la producción de café en Brasil durante el período de recolección del año último alcanzó aproximadamente, según dato oficial, la cifra de 1.100 millones de kilogramos, cuya colosal producción fué exportada, en cifras redondas, a las siguientes consignaciones:

- A los Estados Unidos de Norteamérica, 430 millones de kilogramos; a Francia, 100 millones; a Alemania, 60 millones; a Italia, 53 millones; a Suecia, 26 millones; a Bélgica, 23 millones, correspondiendo el resto hasta el total de la cifra de dichas exportaciones, a las que fueron efectuadas a España, Portugal y a varios otros países importadores de este producto, aunque en menor escala.

El proceso de la producción del café en el Estado de Brasil se diferencia en su desenvolvimiento de todos sus similares por los medios que con mayor o menor acierto y oportunidad, y unas veces directamente por su Gobierno, y otras bajo la tutela del mismo, han sido puestos en acción; medios éstos que en la mayoría de los casos iban encaminados—digan lo que quieran en sus propósitos de justificarlos los encargados de ponerlos en práctica—al adueñamiento del mercado mundial del producto café, imponiendo en éste, con sus clases, la cotización oficial de los precios para su venta.

También el Gobierno del Brasil, con motivo de la abundantísima cosecha recolectada durante el período de 1901 a 1902 (en los vastísimos territorios de San Pablo se recolectaron más de 12 millones de sacos de a 60 kilogramos cada uno de ellos), para contrarrestar los consiguientes efectos reflejados en los mercados de café por el exceso de producción, mientras se creaban nuevos mercados para el producto y se intensificaban los ya existentes, vióse obligado, aplicando para tan graves males grandes remedios, a decretar en los términos más radicales y precisos imaginables, la prohibición, en la totalidad del Estado federal, de nuevas plantaciones de café.

EN BULGARIA

La huelga de los metalúrgicos belgas. BRUSELAS 6.—La huelga de los metalúrgicos belgas continúa extendiéndose, pues se han adherido a ella los obreros de Gante y Bruselas.

El número de huelguistas pasa ya de 30.000.

Se ha acordado no volver al trabajo hasta que sea retirada la rebaja del 5 por 100 en los salarios que empezó a regir el día 1 del mes corriente.

Sucesos

Un muchacho gravemente herido en choque.

Por la calle de Fernando el Santo marchaba esta madrugada montado en una bicicleta el muchacho de diez y siete años José Ibáñez, domiciliado en la calle del Ave María, número 54.

En dirección contraria iba un «auto», contra el que fué a chocar José, tan violentamente, que fué despedido a alguna distancia.

Fué conducido a la Casa de Socorro del distrito, donde le fué apreciada la fractura de la base del cráneo, calificando de gravísimo su estado.

El chófer fué detenido.

Intenta agredirle y le arroja un puchero de agua hirviendo.

Enrique Sanjurjo López, de sesenta y cinco años, que habita en la calle del Norte, número 9 (barrio de Zafra), llegó a su domicilio a las once de la noche y pretendió agredir a su mujer, Soledad Castro López, de sesenta y tres años.

Soledad, para defenderse, arrojó a su marido un puchero de agua hirviendo que tenía en la lumbre y le produjo extensas quemaduras, que fueron calificadas de graves en la Casa de Socorro.

Estañ de dos piezas de tela valoradas en 1.300 pesetas.

En el Juzgado de guardia presentó ayer

de la cabila de Branes, situada al Norte de Tazza, cuyos habitantes estuvieron al lado de Francia hasta hace algunos días, al extremo de haber cooperado en las operaciones contra los rifeños.

Anuncian además que las cabilas limitadas de Branes son miradas por la propaganda de Abd-el-Krim, y que los gijeros, cuyo territorio se extiende al Sur de Tazza, manifiestan su intención de sumarse a los rebeldes.

El mando de las tropas.—El general Naulin, jefe superior de las operaciones.—Declaraciones de Painlevé.

PARIS 7.—El Consejo de ministros se ha reunido en el palacio del Eliseo. El presidente del Consejo, señor Painlevé, y el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, dieron cuenta al jefe del Estado y a los ministros de la situación en Marruecos.

El señor Painlevé sometió después a la firma del jefe del Estado un decreto organizando el Mando superior de las tropas en Marruecos, y otro designando al general que ha de desempeñar ese cargo.

Ambos decretos saldrán en el «Journal Officiel».

PARIS 7.—El presidente del Consejo señor Painlevé, al recibir a los representantes de la Prensa, les ha comunicado la noticia del cambio introducido en el Alto Mando militar en Marruecos.

La designación para desempeñar el Mando superior de las tropas en Marruecos del general Naulin, ha dicho el señor Painlevé, se ha hecho en pleno acuerdo con el mariscal Lyautey, sobre quien pesa en estos momentos una carga administrativa y política harto pesada para que no se le descargue del peso que representan las operaciones militares.

El examen de las condiciones actuales en Marruecos, y las conferencias que hemos tenido con distintos jefes de nuestro Ejército, incluso con algunos de aquellos en quienes se pudiera haber pensado para encargarse de ese Mando, han puesto de manifiesto la necesidad de escoger en estas circunstancias a un jefe que tuviese práctica de la mentalidad indígena, a la vez que experiencia de la guerra europea y de la guerra colonial.

Por esos motivos ha sido por lo que el Gobierno ha designado a un general joven y activo, al general Naulin, quien durante la gran guerra mandó el 21 Cuerpo de ejército, y gran parte de su carrera se ha realizado en África del Norte y en Siria—dos años en Marruecos, un año en Oriente—; es decir, en países próximos al mismo territorio en donde se desenvuelven las operaciones que merecen particular atención al Mando.

He aquí, señores—dijo al terminar el señor Painlevé—, lo que tenía que comunicarles.

No se van a movilizar dos quintas.

PARIS 7.—El presidente del Consejo, señor Painlevé, ha desmentido terminantemente los rumores que han circulado relativos a la movilización de dos quintas.

Respondiendo a una pregunta que le fué hecha, dijo que el general Guillaumin continuará en el ejército del Rif.

La cuestión de Tánger en la Cámara inglesa.—Declaraciones de Chamberlain.

LONDRES 7.—En la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, contestando a una pregunta, declara lo siguiente: «El Gobierno británico no estima que los intereses británicos en Tánger estén, por ahora, en peligro.»

El Gobierno sigue con gran atención la situación actual.» Otro diputado pide al ministro que dé seguridades de que la Cámara de los Comunes tendrá ocasión para discutir sobre la situación antes de que se emprendan operaciones navales o militares.

El señor Chamberlain dice que no puede dar tales seguridades, y añade: «El Gobierno estima que si la zona de Tánger estuviera gravemente amenazada, precisaría tener libres las manos.»

Otro diputado, Mr. Wedgwood, pregunta si el Gobierno ha llegado ya a tomar alguna decisión respecto a lo de la colaboración de Gran Bretaña con armas y tropas.

El ministro de Negocios Extranjeros contesta que el Gobierno está en conversaciones.

Disciplina académica

Un colega ultraderechista publica un interesante artículo sobre la vida universitaria en Lovaina, y puntualiza en él hasta qué punto llega en aquella ciudad la disciplina académica.

La información presenta, sin necesidad de comentarios, el enorme contraste entre la rigidez absoluta que allí reina y la amplísima libertad que por acá usamos.

Quizás, sin embargo, el alegato no resulte convincente por exceso. Es posible que entre uno y otro extremo esté el punto medio del asunto.

Según el informador, en Lovaina está prohibido a los estudiantes asistir al teatro, por ejemplo, y esta prohibición parece, sobre todo, siendo rotunda, terminante y sin limitaciones, un completo absurdo.

Por ella puede juzgarse de hasta qué punto extreman los universitarios belgas su

rigidez, y ella basta para hacer comprender que en otros países, en el nuestro, por ejemplo, sería peligroso llegar a tanto.

Más práctico y aún más útil desde el punto de vista educativo, nos parece el sistema francés, en que las Asociaciones de estudiantes tienen para sus asociados un beneficio de 50 por 100 en los precios de las localidades de determinados teatros.

Análogamente podría y debería buscarse un término medio prudencial tan distante del radicalismo de Lovaina, que convierte la Universidad en un seminario eclesiástico, y el radicalismo funesto de nuestra vida universitaria, en que cada alumno campa por sus respetos, y en que, en realidad, no hay más diferencia entre el alumno libre y el oficial, cuando hay alguna, que la forma de hacer el examen.

En Lovaina, los padres de los escolares están en relación constante y directa con la Universidad, y el vicerrector de ella tiene la obligación de darles noticias constantes de la conducta de sus hijos. En nuestro país, ningún profesor se negaría, seguramente, a dar, en cuanto él los tuviera, esos informes; pero sería necesario que nuestras costumbres variasen mucho para que, salvo en casos excepcionales, los padres los pidieran.

Por esa razón, es muy difícil establecer en España una rígida disciplina académica; nuestro carácter está un poco en pugna con esas inquisiciones, y sería necesario, para llegar a una disciplina que no fuese puramente legislativa, sin eficacia real, transformar por completo nuestras costumbres, en cuyo caso, lo probable, sería que no necesitaríamos ya establecer la disciplina.

Carne de presidio.

Sale de la cárcel y asesta siete puñaladas a su rival

MALAGA 6.—En la calle de Burladores se ha registrado un sangriento suceso.

Hace algún tiempo, hallándose en la cárcel Antonio Aldama Trujillo, amante de Teresa Sánchez, la requirió de amores Diego García Planas.

Al cumplir la condena Antonio tuvo noticia de lo ocurrido, y para vengarse se dirigió en busca de su rival, al que infligió siete puñaladas gravísimas.

Revista de Prensa

Las tarifas de Correos.

Lamenta «El Sol» que en el nuevo presupuesto no se haya acometido la reforma de abaratar las tarifas postales, con tanto ahínco defendidas por el colega.

El nuevo presupuesto.

«El Liberal», analizando las líneas generales del nuevo presupuesto, dice que adolece de los mismos defectos de orientación que los anteriores.

Y añade, desde su punto de vista, que es inconcuso que un presupuesto verdaderamente nacional, «quirúrgico», como pedía Costa, encuentra obstáculos insuperables; porque es inútil aplicar métodos que rechaza un sistema vicioso en su origen.

Basta ojear las cifras que la «Gaceta» agrega—acaba de someter a la consideración pública para persuadirse de esto. Según ese cuadro de partidas, el aumento se halla donde siempre estuvo. Los gastos que Azcarate llamó negativos en sus magistrales análisis parlamentarios del presupuesto, alcanzan números elevados. Precisamente es lo que conviene evitar. Y para evitarlo son precisas providencias que parecerán radicales a los timoratos; pero que en puridad son salvadoras.

Es un lugar común que la economía nacional necesita el lubricante de cuantiosos presupuestos de gastos para intensificarse y llegar al nivel medio europeo. Hace falta dinero para escuelas, para caminos, carreteras, puentes, canales; es decir, para todo género de obras públicas. Hace falta dinero para crédito agrícola y fomento de la industria y el comercio; para repoblar de árboles las estepas de la Península; para impulsar, en fin, en todos los órdenes la economía española. Recursos son esos que, sin embargo, no podrían obtenerse más que reformando el presupuesto radicalmente. Al país no pueden pedírsele más sacrificios. La carga que soportan sus espaldas es harto pesada. ¿Se quiere una orientación salvadora? Pues no hay más que esa.

Sobre la evacuación de Tazza.

Comentando «A B C» los últimos acontecimientos de Marruecos, donde los franceses han tenido que evacuar Tazza, afirma que ningún peligro inminente amenaza la ciudad de Fez; pero la agitación cabileña y la llegada de refuerzos rifeños hacen la situación más delicada de lo que se supone en Europa.

Aspectos de un grave problema.

España—dice «El Debate»—tiene considerables intereses en el Estrecho. Los Estados Unidos han pensado alguna vez que les convendría una base naval en ese punto estratégico. Italia no gusta de verse fuera del concierto internacional.

Si España no encuentra aliados, sino obstáculos, acaso le valga más ir a una revisión del problema de Marruecos. El pueblo aplaudiría esta actitud.

una denuncia doña Paz Fernández Martínez, modista, en la que decía que el sábado se había presentado en su casa un señor y una señora; que le habían manifestado su deseo de adquirir varios vestidos para la última.

Entre la modista y los clientes quedó convenido que las telas serían adquiridas en un almacén de la calle Mayor, del que enviaron al paseo de Recoletos tres piezas de tela elegidas por el matrimonio.

Ayer se presentó éste nuevamente en casa de la modista, y después de elegir los vestidos de una de las piezas, hicieron saber a doña Paz que las otras dos piezas habrían de ser devueltas al almacén.

Coincidiendo con esto, llegó a la casa un mozo, que, diciéndose empleado del almacén, recogió las dos piezas, que están valoradas en 1.300 pesetas.

El matrimonio abandonó la casa, y más tarde llegó a ella el verdadero mozo del almacén, por cuya llegada supo doña Paz que había sido víctima de una estafa, pues el mozo anterior estaba en combinación con el matrimonio desaparecido.

Accidente del trabajo.

Trabajando en la Unión Madrileña de Mazarredo se produjo quemaduras de segundo grado en ambas manos y antebrazos, y de primer grado en la región frontal, el obrero Tomás Casado Arribas, de cuarenta y siete años, y que vive en la calle de Barragán, 82.

Fué trasladado a la Casa de Socorro del distrito, donde calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

Intoxicado con amoníaco.

Heliodoro Castillejos, de cuarenta y ocho años, sufre una intoxicación de pronóstico reservado, que se produjo al tomar amoníaco, confundiéndolo con aguardiente.

Joven herida de una puñalada por su novio

La joven de vida airada Carmen Plana Campos, de veinticuatro años, fué asistida en la Casa de Socorro del distrito del Hospital de una herida en el brazo derecho, producida por arma blanca, de carácter grave, que le había producido su novio.

Aunque la muchacha se negaba a declarar dónde había sido herida y el nombre del agresor, la Policía averiguó poco después que era Juan Moreno, de diez y nueve años, domiciliado en la calle de Provisiones, número 10.

Fué detenido y puesto a disposición del juez.

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy ha carecido de interés. Los acuerdos de la Comisión permanente sobre la reorganización de los servicios de Administración y la reforma de la plantilla, así como los proyectos de los servicios de Beneficencia y Laboratorio municipal, a propósito de una enmienda del señor Aristizabal, el alcalde propone que pasen estos dictámenes a la última sesión del Pleno de este cuatrimestre.

La Necrópolis.

El alcalde presidirá esta tarde la Junta de la Necrópolis; en esta reunión se tratará definitivamente la fecha de la inauguración.

Reparto de premios.

En el Asilo de la Paloma se celebrará el próximo viernes, a las once, el reparto de premios.

Banda municipal.

Programa del concierto que celebrará en Rosales el día 9 del corriente, a las diez de la noche:

- Primera parte.—Obertura en «dos», Ferroni.
- «La corte de Granada», fantasía morisca, Chapi.
- 1. Introducción y marcha al torneo.
- 2. Meditación.
- 3. Serenata.
- 4. Final.

Segunda parte.—«La Voltigeurs», marcha militar, París.

«Cinematógrafo Nacional», selección, Jiménez.

Marcha de consagración de «El Profeta», Meyerbeer.

El conquistador del Polo

LONDRES 7.—Llegan noticias de Oslo anunciando la llegada a dicha capital del explorador Amundsen y sus compañeros de la expedición aérea polar.

Se les tributó un entusiasta recibimiento.

En Inglaterra se prohíbe a los marinos mettersse en cosas políticas

LONDRES 7.—En una orden del día, el Almirantazgo británico prohíbe a los oficiales y subordinados el formar parte de la Unión fascista, por considerar que es una organización política.

La actuación del Directorio

Esta mañana no despachó con el Monarca ningún vocal del Directorio. Su Majestad el Rey recibió a los señores Francos Rodríguez y Echevarrieta, para tratar de la inauguración de la Casa de la Prensa.

La entrevista fué afectuosísima, acordándose que la inauguración se celebre el sábado próximo, a las seis y media de la tarde.

Por separado detallamos la entrevista de los señores Francos Rodríguez y Echevarrieta con Su Majestad.

En contestación a la nota de la Embajada de Francia, de que en nuestro número anterior dábamos cuenta, nos ruega la Agencia Mencheta la publicación de las siguientes líneas:

«La Agencia Mencheta, que agradece muy sinceramente la deferencia del señor embajador de Francia M. Peretti de la Rocca, recibiendo a uno de sus redactores y haciéndole manifestaciones relativas a la Conferencia hispanofrancesa sobre Marruecos, que en la actualidad se viene celebrando, no puede menos de manifestar, leída la escueta rectificación de tan ilustre diplomático, que ésta debe obedecer más bien a razones o indicaciones circunstanciales que a fantasías del periodista, quien afirma haber interpretado con exactitud cuanto tuvo a bien decirle.»

Esta mañana despacharon en Guerra con el presidente del Directorio los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia, Hacienda y Gobernación.

Por la tarde el presidente recibió varias visitas particulares.

El subsecretario de Instrucción pública visitó esta mañana al general Navarro, trasladándose luego al ministerio de la Guerra, donde sometió a la aprobación del presidente del Directorio una Real orden creando mil escuelas primarias.

El señor García Leanz conversó con los periodistas, haciéndoles observar que con las de hoy van creadas 2.500 escuelas.

A las nueve terminó anoche el Consejo de Directorio.

Según referencia del general Vallespino a los periodistas, se habían aprobado asuntos de los sometidos a penas, y, además, se autorizó la convocatoria a oposiciones para cubrir 100 y 50 plazas, respectivamente, de auxiliares y técnicos del Cuerpo de Prisiones.

Después fueron estudiados algunos expedientes de indulto, que quedaron pendientes de más amplio examen.

Por ser lunes no asistieron subsecretarios.

Visitó anoche a un general del Directorio el coronel Ovilos.

Por Real decreto se dispone que se consideren incluidos en el artículo cuarto de la ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso-administrativa de 22 de junio de 1924 las resoluciones dictadas o que se dicten en lo sucesivo como consecuencia de los acuerdos adoptados por la Junta Clasificadora de generales y coroneles.

La «Gaceta» publica hoy un Real decreto, cuyo artículo primero dice así: «Ascenderán a comandantes de las escalas activas de las Armas y Cuerpos Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros los capitanes que en el presente lleven trece años de antigüedad en su empleo, o menor, si llevan veintidós años de oficiales en las respectivas escalas activas y los que por ascenso extraordinario se encuentren comprendidos entre ellos y aquellos que e lo sucesivo vayan cumpliendo estas condiciones.»

En artículos sucesivos añade que se crea para comandantes en las Armas Cuerpos en que haya exceso de plantilla la situación de disponibles con residencia a voluntad y sueldo de dos tercios del de actividad, y que no se cubrirán las vacantes originadas por estos ascensos de capitanes más que en el caso de haber tenientes con cinco años de antigüedad y aun así, con el 25 por 100 de amortización.

Noticias breves

Se ha reunido en Londres un Congreso del radium, con asistencia de unos 500 delegados.

En el pabellón español de la Exposición de Artes decorativas de París se ha cometido días pasados un importante robo de mantones de Manila y tónicas de seda.

El Gobierno de Washington se propone convocar una Conferencia internacional que estudie la oportunidad de renunciar todos los países a los derechos de extraterritorialidad en China.

Se acaba de inaugurar la línea postal aérea París-Londres, realizada por hidroaviones.

El Gobierno de Budapest ha dejado cesante a dos mil empleados del Estado para dar cumplimiento a las economías exigidas por el presupuesto.

Chicherin, el ministro de Relaciones exteriores de los Soviets, ha declarado que las acusaciones lanzadas contra los Soviets por los desórdenes de China, son completamente falsas.

Atribuye lo que sucede a que el pueblo chino quiere usar libremente su derecho soberano.

BOLETIN SANITARIO

Los que mueren en Madrid.

Leemos en «La Voz Médica»: «Durante la semana del 22 al 28 de junio han ocurrido en Madrid 242 defunciones, cuya clasificación por edades es la siguiente:

Menores de un año, 59; de uno a cuatro años, 31; de cinco a diez y nueve, 19; de veinte a treinta y nueve, 35; de cuarenta a cincuenta y nueve, 51; de sesenta en adelante, 46.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 12; bronconeumonía, 8; neumonía, 1; enfermedades del corazón, 10; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 7; tuberculosis, 34; meningitis, 18; cáncer, 16; nefritis, 9; coqueluche, 4; sarampión, 4; diarrea y enteritis, 38 (de ellos, seis de más de dos años).

El número de defunciones ha disminuido en 11 con relación al de la estadística de la semana anterior, habiendo descendido la causada por bronconeumonía y cáncer y aumentado las por tuberculosis y enteritis.»

La sangre real y la sangre roja

Los periódicos de Viena comentan estos días con gran pasión el próximo matrimonio de la princesa Isabel María, nieta del Emperador Francisco José, que estuvo casada con el príncipe Otto de Windischgrätz, y del que se divorció, con el diputado socialista Ceznek.

Algunos de estos periódicos emplean bromas de mal gusto al hablar de este matrimonio. Pero otros no dejan de tener gracia; así, uno de ellos, habla del próximo enlace del príncipe socialista y la princesa roja.

La princesa tiene un hijo mayor, que actualmente se gana la vida como mecánico en una de las fábricas de Viena.

Y la princesa hace una vida recatada en una «villa» de los alrededores de la capital de Austria, de la que apenas sale.

EN ALICANTE

Rafael se lleva la oreja

ALICANTE 7.—Después del triunfo de Belmonte, no había vuelto a hablarse de orejas en esta plaza hasta ayer tarde, que se la llevó, ganada, no en muy buena lid, Rafael Román.

En el paseo de la Explanada estaba escuchando el concierto el joven Julián Toledo, acompañado de un amigo, Julián, apenas si prestaba atención, porque había vislumbrado a su antigua novia y al hermano de ésta, el mencionado Román.

—Pero, cuidado que eres ignorante, Julián—le decía su amigo—; mira que no rándose escuchar esta pavana; Pon oído, hombre; pon oído.

Julián, cada vez más excitadísimo por el desdén con que le miraba su novia, se fue hacia la muchacha, y en un dos por tres, fuera de tono (según la pavana), la empujó a insultar.

Su amigo quiso apaciguarle, repitiéndole la frasecita de «Pon oído».

Y le debió poner; porque en defensa de la chispa salió su hermano, que se arrojó sobre Julián, le dió un mordisco en la oreja, le arrancó parte del pabellón y se lo tragó.

El herido fué conducido a una clínica, donde se calificó de grave su estado. Rafael Román quedó detenido.

Desde Londres

Una Conferencia importantísima.

LONDRES 7.—Según el «Daily Graphic», se trata, en los círculos oficiales londinenses, de una importante Conferencia internacional, quizá la más trascendental de cuantas se han celebrado después de la guerra.

La Conferencia se celebraría en septiembre, y se trataría en ella de un pacto de seguridad en Europa.

América no sería extraña a las decisiones que se tomaran.

El mayor barco inglés de motor.

LONDRES 6.—Hoy martes se botará en los astilleros de Belfast el barco «Asturias», que desplaza 22.000 toneladas, y que es el mayor barco británico de motor, construido hasta ahora.

Otro buque igual, el «Alicántara», será botado en los mismos astilleros el próximo otoño.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

La Bolsa

DE MADRID Día 7

4 por 100 Interior.	
Serie F.....	70,25
Serie E.....	70,35
Serie D.....	70,35
Serie C.....	70,50
Serie B.....	70,50
Serie A.....	70,50
Serie G y H.....	70,50
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.	
Serie F.....	84,25
Serie E.....	84,30
Serie D.....	84,50
Serie C.....	84,2
Serie B.....	84,0
Serie A.....	84,25
Serie G y H.....	00,00

4 por 100 Amortizable.	
Serie E.....	86,75
Serie D.....	86,75
Serie C.....	88,50
Serie B.....	88,50
Serie A.....	88,50
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.	
Serie F.....	95,00
Serie E.....	94,75
Serie D.....	95,00
Serie C.....	95,00
Serie B.....	95,00
Serie A.....	95,00

5 por 100 Amortizable 1917.	
Serie F.....	94,60
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	94,70
Serie B.....	94,70
Serie A.....	94,70
Tesoros.....	102,3
Marruecos.....	79,85

Cédulas Hipotecarias.	
4 por 100.....	92,60
5 por 100.....	100,75
6 por 100.....	111,00

Ayuntamiento de Madrid.	
Empréstito 1868, 3 por 100.....	89,00
E. Interior 5 por 100.....	90,00
Ensanche 4,5 por 100.....	96,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,75
V. M. 1923.....	00,00

Acciones.	
Banco de España.....	570,00
Banco Hipotecario.....	000,00
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	188,00
Banco Español Río de la Plata.....	50,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	232,00
Explosivos.....	395,00
Azucareras preferentes.....	104,00
Azucareras ordinarias.....	00,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	50,50
M. Z. A.....	384,50
Norte de España.....	361,00
Metro.....	128,00
Tranvías.....	73,50

Moneda extranjera.	
Francos.....	32,25
Libras esterlinas.....	33,43
Francos suizos.....	133,60
Liras.....	25,40
Dólares.....	6,58
Francos belgas.....	32,10
Pesos argentinos.....	2,77
Florines.....	2,765
Escudos portugueses.....	0,345

BOLSA DE BARCELONA	
Interior, 00,00; Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 100, 00,00; Nortes, 359,00; Alicante, 333,00; Andaluces, 00,00; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 00,00; Francos, 00,00; Libras, 00,00; Dólares, 6,87	

La Bolsa presenta muy buen aspecto, mejorando los fondos públicos y los principales valores industriales.

El Interior 4 por 100 al contado sube un cuartillo y queda a 70,25.

Los Tesoros están sostenidos, como igualmente las acciones bancarias.

De las industriales, reusan firmeza las ferroviarias y azucareras.

Hay mucha actividad en obligaciones.

Los francos bajan de 32,90 a 32,25; las libras, de 25,90 a 25,40; las libras suben de 33,49 a 33,43, y los dólares, de 6,86 a 6,88.

DE FRANCIA

Las deudas interaliadas.—Caillaux irá a Inglaterra y a los Estados Unidos.

PARIS 7.—La cuestión del arreglo de las deudas interaliadas ha sido examinada dos veces por el Gobierno en el curso de los últimos Consejos de ministros y de Gabinete.

Aunque se haya decidido, en principio, que, durante el verano, una Misión francesa vaya a Inglaterra y a los Estados Unidos, no se ha tomado decisión alguna complementaria a este propósito.

De todas maneras, se da a entender

que M. Caillaux será precedido, en uno y otro país, por sendas Misiones de técnicos, que estarán encargadas de preparar un acuerdo en vista del arreglo de las deudas.

El ministro de Hacienda irá a Inglaterra y a los Estados Unidos sólo para la puntualización definitiva.

Consejo de ministros en París.

PARIS 7.—Los miembros del Gobierno se han reunido esta tarde en Consejo.

Los señores Painlevé y Briand han expuesto al Consejo la situación en Marruecos.

M. Caillaux ha entretenido a sus colegas acerca de la situación financiera y del estado del debate presupuestario.

El Congreso de la hulla blanca.

GRENOBLE 7.—Ayer se ha inaugurado el tercer Congreso de la hulla blanca, bajo la presidencia de M. Luis Marfí, quien ha hecho resaltar los gigantescos adelantos realizados desde el primer Congreso de la hulla blanca, celebrado en esta ciudad hace veinticuatro años.

El señor Santoli Gaudenzio, delegado del ministro de Obras públicas de Italia, ha contestado en nombre de las Delegaciones extranjeras.

El Congreso eucarístico de Rennes.

RENNES 6.—Ha terminado el quinto Congreso eucarístico de Rennes, que ha puesto de manifiesto, una vez más, la acendrada fe del pueblo francés.

Ha causado penosa impresión la noticia recibida de París dando cuenta de la muerte repentina en aquella ciudad del reverendo padre Judeaux, S. J., que debía haber tomado parte en las deliberaciones de la Asamblea.

Un cuadro de Velázquez que vale doscientas mil pesetas, en litigio

Ayer tarde presentó una denuncia don Ramón Pujol Barceló, vecino de Zaragoza, con domicilio accidental en Madrid, calle de los Tres Peces, 25.

Dice en su escrito el señor Pujol que el día 28 de septiembre de 1923 entregó en Zaragoza a don Fernando de Juan, que vive en la plaza de Santa Bárbara, 8, y es dueño de una tienda de antigüedades, un cuadro de dos metros y medio de alto por 1,80 de ancho, que representa a Cristo en la cruz, con una calavera al pie y con las imágenes de la Virgen y San Juan a ambos lados.

El cuadro, que es obra de don Diego de Velázquez, fué entregado al señor De Juan para que lo vendiera, mediante una comisión, y cobrando además la cantidad que excediera del precio de tasación (200.000 pesetas).

Pasó el tiempo. El señor Pujol tuvo necesidad de dinero y pidió al señor De Juan en diferentes ocasiones cantidades que, según el denunciante, suman 5.000 pesetas.

El 28 del pasado visitaron al señor De Juan don Antonio García, que vive en la calle de los Tres Peces, 25, y don Laureano Gutiérrez, quienes, en nombre y representación del señor Pujol, le entregaron las 5.000 pesetas que le adeudaba éste, y pidieron la devolución del cuadro de Velázquez.

El señor De Juan respondió que no tenía ningún cuadro del señor Pujol, y que no tenía nada que entregarles. Al conocer la respuesta, el señor Pujol se trasladó a Madrid y presentó la oportuna denuncia.

Esta fué admitida, habiéndose citado al denunciado para que preste declaración en el asunto.

Deportes

RING

Jack Dempsey, luchará contra el vasco Paulino.

M. Compan, director de las Arenas de Bayona, comunica que el campeón mundial de todas las categorías, Jack Dempsey, actualmente en Inglaterra, ha aceptado teleféricamente la fecha del 1 de agosto para subir al ring enfrentándose con el gran púgil de Regl' en un match a 15 rounds.

Dempsey cobrará de bolsa 50.000 dólares, o sea más de un millón de francos.

La sesión del sábado en la Plaza de Toros madrileña.

Va a ser sencillamente el mejor programa de boxeo de los organizados hasta el día. Paulino disputará un match revancha al belga Humbeck, que en otra ocasión salió completamente tullido de las caricias de nuestro compatriota.

Ruiz, otra figura primerísima, peleará seguramente contra Routis.

Para qué más comentarios.

NOTICIAS

Fermín, obispo y mártir; Claudio y Victoriano, mártires; Odón, obispo; Pulqueria, virgen, y el beato Benedicto XI, Papa.

Se pone en conocimiento de los propietarios y conductores de automóviles taxímetros del servicio público que en los próximos días 9, 11, 13 y 15 del corriente se verificará la revista de esta clase de vehículos, en el paseo de la Castellana (Hipódromo-Colón), a las nueve de la mañana, y a la cual asistirán las autoridades municipales correspondientes.

El orden de la revista será el siguiente:

Día 9, hasta el número 5.000 de matrícula.

Día 11, del número 5.001 al 10.000.

Día 13, del número 10.001 al 13.000.

Día 15, del número 13.001 en adelante.

Los que por encontrarse en reparación o ausentes no puedan asistir a la revista, deberán hacerlo saber por escrito a la Inspección general de Carrajes el día en que les corresponda efectuar dicha revista.

La Asociación benéfica del distrito de la Inclusa ya ha empezado sus preparativos para la tradicional «kermesse» de San Cayetano, que se celebrará este año en los días 6 al 10 del próximo agosto.

El primero de los días expresados empezará la fiesta con un reparto de bonos, que representan unas 5.000 pesetas de gastos, y en el último se celebrará una rifa especial de valiosos regalos, entre los que se encuentran preciosas escrituras donadas por el Rey; dos hermosos mantones de Manila, uno donado por la infanta doña Isabel, y un billete de 500 pesetas, cuyas papeletas pueden adquirirse, al precio de 50 céntimos, en varios establecimientos del distrito de la Inclusa, y en el domicilio social, Osó, 21, principal, donde está de manifiesto el pliego de condiciones del arrendamiento del asbigú, hasta el día 11 del actual, en que se verificará, a las diez de la noche, la apertura de pliegos.

Entre los profesionales y el público en general se comenta, con tan justo como caluroso elogio, la difícilísima operación dental que el ilustre y sabio odontólogo don Tirso Cano acaba de realizar a su cliente don Eduardo Jiménez.

El dentista señor Cano está siendo felicítadísimo por esta operación, y conquistando por completo el favor del público.

EL TIEMPO

Se normaliza poco a poco el tiempo sobre el Occidente de Europa, principalmente en España.

Aún se registraron aguaceros en Cantabria.

La temperatura máxima de anteayer fué de 31 grados, en Córdoba, y la mínima de ayer, de nueve grados, en León.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 27,8 grados, y la mínima, de 14,9.

Tiempo probable para hoy: En toda España, buen tiempo. Aumento de la temperatura.

VARIETES

Beneficio y despedidas.

En Roma se celebrará mañana, por la tarde, una selecta función a beneficio de las «chicas» que durante la actual temporada han constituido indiscutible atractivo en aquel teatro.

En honor de las simpáticas beneficiadas actuarán en dicha función Ramper y las popularísimas y admirables «estrellas» Argentinita y Dora la Cordobesita.

En Maravillas se despiden mañana todos los artistas que actúan, entre ellos, las «estrellas» de la canción y del baile Mercedes Serós y Antonita Torres.

El viernes, inauguración de la temporada de variedades modernas e frivolidades lujosas, a base de bellísimas artistas, que se presentarán con el caprichoso escénico de Retana «Princesas de Amor».

Espectáculos para mañana

ALKAZAR.—A las seis y media, popular, El príncipe Carnaval y Las sombras en relieve.

A las diez y media, popular, El príncipe Carnaval y Las sombras en relieve PAVON.—Compañía Manrique Gil.—A las seis y media, Santa Isabel de Ceres.

A las diez y media, La casa de Judas y La culpa fué del marido.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media.—Despedida de Mercedes Serós, Antonita Torres, Frakson, Aladiv, Angelita Llaser, Herrera Walton, Niño de Tetuán y Niño Sabicas.

ROMEA.—A las seis y media.—Beneficio de las «chicas» de Rómea.—A las diez y media.—Despedida de Ramper, Maruja Martín, Corona, Genelly, Celia Deza (despedida), Liana Graejan y Dora la Cordobesita.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».— TAMAYO, 7. MADRID

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La Loción PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la Loción PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodón con el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; poligonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multitubulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



"SMITH PREMIER"
N.º 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
GARANTIZADA 10 AÑOS
A. PERIQUET Y CIA
EXPOSICION C. DE GRACIA N.º 16 - APARTADO 444 MADRID.

VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)